Materia: 6880 Álgebra

División de Ingeniería

Adscripción: Depto. de Matemáticas

Ceros de funciones polinomiales
Polinomios mónicos de grado impar con coeficientes enteros.

1. Sea una función polinómica 

f (x) = x3 - 2 x2 - 9x + 18

en este caso a0 = 18

a) Elabora una tabla de valores para esta función, grafícala y ubica los ceros de esta función.       

	x

f(x)
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b) A partir de la función bajo estudio construye una función cuya diferencia con esta sea el término independiente, es decir g(x) = f(x) – 18.   Entonces g(x)= _________________________
c) Elabora una tabla de valores para la función g(x) = f (x) -18 y grafícala. 
	x

f(x)

g(x) =
 f (x) -18
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d) ¿Cuál es el valor de 

f (2) =_____________   

g (2) =_______________

f (3) =_____________  

g (3) =_______________

f (- 3) =_____________  

g(- 3) =_______________
¿De qué grado es el polinomio f(x)?___________, ¿cuántas raíces o ceros tiene este polinomio? ________ y sus valores son __________________________.  Se pede observar que al dividir a0 = 18 entre cada una de las raíces el resultado es un número ________________, eso significa que las raíces _______________al término independiente a0. Así que en el caso de nuestro ejemplo, sólo necesitaríamos ver cuáles de los valores son _________________ de 18 y cuales de ellos cumplen con que al evaluarlos en f dé como resultado ________. 
e) Realiza una gráfica en la que ubiques la función f (x) y g(x) = f (x) -18 (en el mismo sistema coordenado) y compáralas. ¿Qué puedes decir de ellas y del valor de f y g cuando cruzan al eje de la absisas? _______________________________
_____________________________________________________________
f)  Entonces para funciones de la forma 
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f (x) = xn + an-1 xn-1 + . . . + a1 x + a0 

g (x) = xn + an-1 xn-1 + . . . + a1 x 
donde el polinomio es mónico, de grado impar, con coeficientes enteros. Si (c, 0) es un cero de la función f, es decir que f(c) =______  y   g(c) = ________________. Además Si c ≠ 0 entonces c _______________a a0.

2. Sea una función polinómica 

f (x) = 45x3 - 54 x2 - 20x + 24

a) Realiza una tabla de valores para esta función y grafícala. Para ubicar los ceros de este tipo de funciones.
	x

f(x)


	



b) A partir de la función bajo estudio construye una función h(x) = 
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= _________________________, es decir se redujo o se trasformó a un polinomio mónico.
c) Realiza una tabla de valores para esta función h(x) y grafícala. 

	x
	f(x)
	h(x) = 
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d) ¿De qué grado es el polinomio f(x)?_______________, ¿cuántas raíces o ceros tiene crees que tiene este polinomio? ________ ¿De qué grado es el polinomio h(x) = 
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?_______________, ¿cuántas raíces o ceros tiene crees que tiene este polinomio? ________. De acuerdo con la tabla construida como podías darte una idea de entre que valores se encuentra una raíz o un cero __________________ _____________________________________________________________.  Sí observas la tabla que se construyó y las gráficas de ambos polinomios, ¿qué similitudes tienen las maíces o ceros de estos dos polinomios? _______________
e) El polinomio h(x) = 
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=_____________________, es un polinomio mónico. Y su término independiente tiene por valor ________________. Utilizando esta información y de acuerdo al resultado del primer problema planteado, procediendo de manera similar para determinar las raíces se tendría que determinar los divisores del término independiente. 
f) Representa de manera tabular y gráfica lo polinomios f(x), h(x) = 
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g) Observando la tabla y la grafica anterior que puedes decir respecto a: ¿Qué diferencia y similitudes encuentras entre las funciones f y h? _______________
_____________________________________________________________
 ¿Qué diferencia y similitudes encuentras entre las funciones h y g? __________
______________________________________________________________________. Debido a esto se dice que la función g representa una traslación, sobre el eje de las ordenadas (“y”) de la función h. Particularmente en el caso de los valores c, donde (c, 0) es un cero de la funciones f y h, la función g tiene el valor de _____________. Es decir, h(c) – g(c) = _______________. Que corresponde con el término independiente de la función ________________.

h) Realiza las siguientes evaluaciones:
f  (
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h (
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   g(
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f (
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   g(
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f (
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h (
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   g(
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) =_________
Entonces las raíces de f y h son en total _______ y tienen por valores _________________________________, además al evaluar g en aquellos valores donde f y h se anulan, siempre se obtiene ______________. Observa este valor y compáralo con las raíces o ceros de f y h, especialmente compáralos numerador con numerador y denominador con denominador, y anota tus observaciones __________________________________________________ _____________________________________________________________.
3. Generalizando se tendría lo siguiente: Para funciones de la forma
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Donde an  ≠ 0, ai, y n es un número impar. Si  
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, p, q enteros, y q ≠ 0, es un cero o una raíz de la funciones f y h, entonces:

i) 
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ii) Si p ≠ 0 entonces p _______________ a a0.y q ________________ a an . Es decir que  el numerador y el denominador de un cero de la funciones f y h dividen, respectivamente, al __________________ y _________________________ de _______________________. 

4. De esta forma se restringen los posibles valores para los ceros de cualquier función. Es decir, para calcular el cero de una función, de este tipo, basta con probar evaluando los números racionales que se puedan formar donde su denominador divida al término de mayor grado y su numerador divida al término independiente.

5. En el caso del último polinomio, sólo se necesita determinar los números racionales que tengan como numerador los divisores del _________, que serían ______________________________________________________________________, y como denominador los divisores del ___________, que serían ___________________________________, una vez formados dichos racionales habría que decidir cuales de ellos cumplen con ser raíces del polinomio, evaluándolos en el polinomio.

6. Tarea de Investigación

Establecer las argumentaciones, conjeturas, criterios y procedimientos para calcular los ceros, con la primer componente en los racionales, de las funciones polinomiales de grado impar con coeficientes racionales. 

Elaborado por: M. C. Gerardo Gutierrez Flores.
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